



### Golfový boom

Portugalský golfový priemysel prechádza obdobím prudkého rozvoja, budujú sa však najmä ihriská s veľmi vysokými poplatkami za hru. Zo širokej ponuky niekoľkých desiatok ihrísk v regióne Algarve uvediem skúsenosti z troch ihrísk, na ktorých sme hrali. Vale do Lobo ponúka hru na dvoch golfových ihriskách. Zanechá v hráčoch spomienky na jednu z najfotografovanejších golfových jamiek na svete na pobreží mora zakomponovanú do červeného pieskovca na ihrisku Royal golf course s odpalom ponad útesy (poplatok za hru 175 eur). San Lorenzo je pádnym dôkazom toho, že golfové ihrisko možno vybudovať aj v chránenej oblasti a nijakým spôsobom to vegetácií ani flóre a faune neublíži. Našu hru pozoroval bo-

Golfové ihrisko San Lorenzo



cian zo stožiara s telekomunikačnými anténami dôkladne maskovanými umelým ihličím, ako aj pozorné potápkpy, ktoré sa motali po jamkovisku. Veľmi dobrý dojem zanechal klubový dom, ktorý síce zvonku pôsobí nezaujímavo až skromne, ale ponúka výbornú kuchyňu a príjemnú atmosféru (poplatok za hru 165 eur). Monte Rei je úplne nové stredisko v Portugalsku s jediným golfovým ihriskom s podpisom Jacka Nicklausa uprostred pahorkatín, bez vlastného výjazdu z diaľnice vo vzdialenosti približne 20 km od zaujímavého mestečka Tavira (most ponte Romana, určený pre peších bol vybudovaný v 12. storočí) v relatívne menej vybudovanej časti regiónu Algarve. Z letiska v španielskej Seville do dvoch hodín. Okolo ihriska a v stredu sú v ponuke na predaj obrovské luxusné domy, ktoré si však možno aj prenajať. Cena za vilu so štyrmi izbami mimo sezóny, ktorá je určená pre max. 8 osôb, sa začína od 400 eur/deň. Čoskoro by tu mal byť vybudovaný hotel s relaxačnými službami a ďalšie golfové ihrisko, postavené rovnako s podpisom Jacka Nicklausa, a tak sa Monte Rei stane jediným strediskom

na svete s dvomi jeho ihriskami. Kvalitu ihriska otvoreného v roku 2007 zdôrazňuje skutočnosť, že sa ihneď stalo jednotkou v Portugalsku podľa časopisu Golf Monthly a desiatkou v Európe podľa Top100golfcourses.com.uk (poplatok za hru 195 eur). Na tomto ihrisku musíte vedieť dokonale hrať z piesku, na ihrisku je viac ako 80 veľmi rozľahlých prekážok a musíte sa vyhnúť vode, ktorá sa vyskytuje na viac ako polovici jamiek. Monte Rei leží približne desať kilometrov od morského pobrežia, na ktorom možno nájsť v malých dedinkách veľmi príjemné reštaurácie ponúkajúce najmä ryby a plody mora.

### Špeciality a la Algarve

Portugalská kuchyňa sa sústreďuje najmä na ryby a tie pripravujú skutočne veľmi dobre, či už na grile, alebo smažené. V mnohých reštauráciách si môžete z akvária vybrať ustrice (ostra), kraby alebo ryby – tuniaka (atum), ktoré vám potom pripraví, napríklad tuniak po algarvsky bude s cibuľou. V jedálnych lístkoch sa cena za ryby uvádza za kilogram surovej váhy. Ochutnali sme typickú polievku z regiónu na sever od Algarve (açorda alentejana) s rajčinami, chlebom a vajíčkami, ktorá chutila výborne. Nezaobdnite na špecialitu regiónu Algarve – na jedlá pripravované v medenej cataplane používanej najmä na prípravu plodov mora ani na miestne stolové červené vína. Ako výbornú bodku za dobrou večerou alebo ako aperitív určite oceníte pravdepodobne najslávnejší portugalský produkt, portské. V špecializovanom obchode s portským so skutočne širokým sortimentom od pár eur až po fľašu za niekoľko sto eur sa možno dozvedieť, že dvadsaťročný portské vôbec nemusí mať lepšiu chuť ako desaťročný, aj keď je podstatne drahšie. Odporúčam sa vybrať si radšej veľmi dobrý ročník, ako napríklad 1994. S portským ladiť miestne špeciality, kozí syr alebo mandľovo-figový koláč.

Počas celého nášho pobytu sa nevyskytol žiaden komunikačný problém, počas golfu, v reštauráciách či v taxíku sa dá bez problémov dohovoriť po anglicky. Región Algarve určite stojí za návštevu. Pobyt pri mori ocenia najmä tí, ktorí uprednostňujú menej preplnené pláže a radi konzumujú najmä ryby a plody mora.